

**Első Magyar Szent Család ünnepén**  
Családjainknak a Szt. István Kultúrházban  
2014. november 8.

Sokat hallunk a bajokról!

Bajban van a világ.

A baj anyagi természetű – mondják:

**gazdasági nehézség**, mintha ez lenne a legelső és legfontosabb, sokan el is hiszik  
**erkölcsi nehézség**, hitetik a hitetők az **új ember** eszményt, aki mindent kipróbálhat, akinek **jogai** vannak, és **kötelességei** alig  
értéknek állítják a **szabadosságot**, mely valójában nem épít, hanem **pusztít és rombol**:  
egyént és társadalmat. A legfeljebb tolerálhatót egyenértékűnek vallják a követendővel.

A **házasság elavult forma lett** sokak értékrendjében, és sokan hiszik is, a házasság nem több mint egy üres formáság, egy papír, melyre semmi szüksége nincs az embernek a boldogsághoz.

A **csönd** és a **belső csönd** hiánya **alkalmatlanná teszi az embert a dolgok kiértékelésére, belső értékrend kialakítására**, és akkor **marad a sodródás**: annak követése amit hangosan és amit sokan mondanak, bár világos: ez soha nem lehet az igazság kritériuma.

Mi egy **más eszményt látunk** és **más eszményt akarunk megvalósítani**.

Talán azt is mondhatom, hogy **egy másik emberi kapcsolatrendszer** kell kialakítanunk, talán alternatív társadalmat kell építenünk, ahol

**nem a pénz dominál**, hanem annál a **személyes kapcsolatok** többet jelentenek

a hol a **hűség** több, mint a **lehetőségek kihasználása**

ahol érték a **közös ima** és a hit közös megélése

ahol **áldás a gyermek**, melyen keresztül **Isten örömet és jövőt ad** a családnak és a társadalomnak

ahol **közösen meg tudunk birkózni** az élet próbatételeivel is

ahol **egymás boldogságának leszünk munkálói**

és ahol **egymás örömeiben találjuk meg a boldogságunkat**

Míndez persze **nem megy könnyen, magától!**

**De van rá példa, hogy lehet!**

Nem csak az első magyar szent család példája!

Talán láthatjuk családunk korábbi nemzedékeinek példáját, és talán környezetünkben is **láthatunk olyanokat, akik tudnak így élni!**

**Nem lesz könnyű az életük!** De lesz lelküknek békéje, szívüknek öröme, lesz körülöttük család, amikor bajban vannak és lesz mellettük valaki, aki majd a kezüket megfogja, amikor távoznak e világból. **Lesz lelküknek kincse, gazdagsága**, amit Istennek bemutathatnak majd: **nem éltek hiába, maguknak**, éltek a szeretetet, amit az egyház kétezer éve hirdet, és amit követve **a szentek annyi nemzedékét láthatjuk, mint boldog embert**, mint teljességre jutott embert.

Míndehhez kell, hogy **ne a világot kövessük**, ne a sorozatok megoldásait kövessük a családi problémák idején, hogy **kövessük az egyház tapasztalatát, a kinyilatkoztatott tanítást!**  
**Ezt éljük, erre tanítsuk a gyermekeket, erre adjunk példát** nekik és a világnak.

**Legyen érték a tisztaság**, amiért küzdeni kell, amiről lehet beszélni, amit nem szégyellni kell, hanem amit meg lehet s meg is kell őrizni

**Legyen érték a család**, ami **szent és felbonthatatlan** szövetsége egy férfinak és egy nőnek, mely a sírig tart és mely nyitott a gyermekek elfogadására

**Legyen érték a családi élet**, ahol

**észre vesszük és megköszönjük** az apró jót is, és nem tekintünk úgy rá, mint ami nekem kijár: kimondjuk, viszont örömet szerzünk..

ahol keressük annak a módját, hogy **minden nap megmutassam a szeretetemet** családom minden tagja felé

ahol **figyelünk egymásra és törődünk**, érdeklődünk egymással, ahol nem mondjuk: mi közöd hozzá, hagyjál...

ahol **megtanulunk közösen imádkozni**, és közösen is megélni a hit szépségét

ahol **kitartunk egymás mellett** a nehézségben is. Ez legtöbbször döntés kérdése! El kell fogadni, hogy nincs más lehetősége az életnek!

ahol **segítjük egymást**, hogy megvalósítsuk önmagunkban azt az embert, aminek Isten megteremtett, elgondolt bennünket

ahol **mindig szeretetet, megértést, elfogadást találok**, bármi is történik az életben

ahol **értékeljük egymás szeretetét**, ahol **közös felelősséggel** élünk, ahol **közös céljaink** vannak

**Van ilyen élet!**

**Sokan élnek is ezt az életet!**

Ezért **nem igaz az, hogy a család van válságban!** Nem a család van válságban, hanem az az ember, aki ezt nem akarja követni, aki többre tartja a maga jogát, a mag útját, aki kihasználni akar mást és nem felelősen mások boldogságáért élni. Ő van válságban, de nagyon súlyos válságban, és ő a boldogtalan, a célt nem találó ember!

**Legyenek családjaink boldog családok, hit szerint élő családok, a jövőről felelősen gondolkodó családok, ne csak magukra gondoló családok, családok, akik tudnak a nemzetért is: a jövőnkért is felelősséget vállalni!**

A családjaink példája, és mindannyiunk imája segítsen ennek megélésében mindnyájunkat!